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МОДЕЛЮВАННЯ ТА ОПТИМІЗАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Фінансова стійкість підприємства – це властивість підприємства, яка 

відображає в процесі взаємодії зовнішніх і внутрішніх факторів впливу 

досягнення стану фінансової рівноваги і здатність не лише утримувати на 

відповідному рівні протягом деякого часу основні характеристики діяльності 

підприємства, але й функціонувати та розвиватися.  

Фінансово стійким можна вважати таке підприємство, яке спроможне за 

рахунок власних та позикових коштів забезпечити поточну виробничу 

діяльність та інвестиційно-інноваційний розвиток, зберігаючи темпи 

збільшення власного капіталу, платоспроможність та кредитоспроможність.  

В науковій літературі не існує уніфікованого науково-методичного 

підходу до оцінювання фінансової стійкості підприємства. Вважають, що 

аналіз фінансової стійкості об’єкту дослідження може здійснюватись за 

допомогою використання основних методів фінансового аналізу 

підприємства (аналізу коефіцієнтів), а узагальнення отриманої картини 

фінансового стану підприємства – інтегральної  оцінки фінансової стійкості. 

В економічно розвинених країнах є багато  методик інтегральної оцінки 

рівня фінансової стійкості, але їх використання не дає можливості зробити 

коректні висновки, які б адекватно відображали фінансовий стан вітчизняних 

підприємств. Задля усунення основних недоліків наявних методик 

оцінювання фінансової стійкості пропонується формування інтегрального 

показника на основі таксонометричного підходу, який є одним з найбільш 

ефективних інструментів багаторівневого аналізу. Цей підхід передбачає 

розрахунок за кілька кроків узагальнюючого показника на основі зіставлення 

фактичних показників з відповідними характеристиками деякого еталонного 

показника. Інтегральний показник дає змогу надати більш об’єктивну оцінку 

ступеня фінансової стійкості. Таким чином, для оцінювання рівня фінансової 

стійкості підприємства за певний період часу можна об’єднати значення 



117 

кількох показників, що характеризують фінансовий стан підприємства 

протягом кількох років, а потім розрахувати таксономічний показник 

розвитку для підприємства та здійснити прогнозування показників 

фінансової стійкості. Такий підхід до формування узагальнюючого показника 

дає можливість запобігти суб’єктивному оцінюванню ваги або значущості 

окремих показників у процес становлення результату.  

У ринковій економіці фінансова стійкість підприємства є головною 

умовою життєдіяльності і основою стабільності стану підприємства. Для 

інтегральної оцінки фінансової підприємства рекомендовано застосувати 

алгоритм класичного варіанта побудови таксономічного показника. 


